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CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 

 
Acta de Sesión  Extraordinaria Nº DIECIOCHO celebrada a las 17:30  horas del 
día  jueves 14 de  Marzo del 2019, por el Concejo Municipal, en el salón de 
sesiones de la Municipalidad de  Bagaces.   Levanta  el acta: Marianela Arias 
León.  Secretaria del Concejo Municipal. 
Es conforme acuerdo 17-98, publicado en la Gaceta 100 del 28-05-98. 

El señor José Alfredo Jiménez, preside.   

REGIDORES  PROPIETARIOS:  

Carla F. Vincenzi  Z………………………….. LICENCIA “ART. 32, INCISO C 

José Alfredo Jiménez 

Olga Chaves Vargas 

Milton Antonio Ledezma Rojas 

Edgardo Alfredo Aragón Solera  

 

REGIDORES SUPLENTES: 

Luis Enoc Barrantes Cubero 

Mayra Murillo Quesada 

Jorge Mauricio Carranza Arias……………….AUSENTE 

María Cristina Solórzano Rodríguez 

Natalia Salazar Alvarado 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

Lucía Mendoza Ruíz…………………………..AUSENTE 

Wence Esmit Hidalgo López…………………CON LICENCIA 

Ivannia Rosa Vallejos Barahona…………….AUSENTE 

Xinia Treminio Pérez 

 

SÍNDICO SUPLENTE: 

Pedro González López………..…………………AUSENTE  

Marianita Arce Gutiérrez…………………………AUSENTE 

José Pablo Trejos Villalobos…………………….EN PROPIEDAD 

Lucas González Montoya 
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PUNTO A TRATAR: 

 

TEMA: INFORME DE LABORES DEL SEÑOR ALCALDE. 

Señor Presidente: Comprueba el quórum, estando  ausente la regidora Carla F. 

Vincenzi (licencia de acuerdo a Art. 32, Inciso C) y al no haber ningún regidor 

suplente, solo quedan 4 regidores propietarios. 

 

CAP.70: INFORME DE LABORES DEL SEÑOR ALCALDE. 

Señor Presidente: Indica como único punto se estará viendo el informe de 

labores del señor Acalde, ya que este punto había quedado pendiente el cierre y la 

presentación final, con un área específica con un área específica de Gestión de 

Residuos y Servicios Públicos. Este último tema será expuesto por Vernon 

Rodríguez. 

Don William vendrá adelantando con una especie de resumen de las áreas que se 

han venido adelantando, mientras Vernon presenta su parte y el señor Alcalde 

hace el cierre final. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido Quijano: Saluda a los presentes, tal como lo 

establece el Código Municipal, Art.17, Inciso B, me correspondía dar un informe de 

labores del período 2018, este informe contiene cifras, logros y comparaciones de 

algunos elementos. 

Ya en su oportunidad han tenido algunas presentaciones, por lo cual les refrescaré 

un poco lo que ya se había visto antes. 

Voy a exponer el tema general, ahorita se nos une Vernon para exponer el tema 

de servicios públicos y residuos sólidos que había quedado pendiente con él. 

Indica los  3 ejes principales de la Municipalidad: 

-Los Concejos de Distrito, quienes  son fundamentales, porque son la primera 

instancia gubernamental que tiene cada distrito y deberían estar activos siempre, 

por laguna situación que desconozco me preocupa no contar con representación 

de los representantes del Concejo de Distrito de Bagaces Centro. 

Más que dar cifras venimos a mostrarle preocupaciones sobre todo el 

desenvolvimiento del gobierno local. 
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- Concejo Municipal, donde se desarrollan todas las políticas de desarrollo del 

cantón, tomando en cuenta que las políticas son el rumbo que debe de tomar el 

cantón y las decisiones más grandes que se toman. Este es un cuerpo legislativo. 

-La Administración 

Manifiesta la importancia de que los Concejos de Distrito no falten a las sesiones 

porque son quienes manejan las partidas específicas, los que autorizan los 

permisos para fiestas, patentes y los que manejan todo lo relacionado a las 

inversiones y los proyectos. 

Ahorita es importante destaca acá lo que siente la administración y la alcaldía con 

respecto a los Concejos de Distrito, es necesario rescatar lo bueno y decir que el 

Concejo de Distrito de Guayabo está funcionando al 100% en cuanto capacitación 

y proyectos. 

Se escuchan comentarios de que solo en Guayabo se realizan proyectos, pero lo 

que pasa es que solo ellos presentan proyectos y tienen una excelente 

organización y buena gestión. 

Se debe de partir de dos instrumentos municipales, los cuales son el Plan 

Estratégico Municipal  y un  Plan de Desarrollo Humano Local 2017-2026, donde 

están plasmadas la misión y la visión no solo a nivel institucional, si no a nivel 

cantonal. 

Presenta la estructura Municipal y explica,  el Concejo no cuenta con Asesoría 

Legal, la Municipalidad si cuenta con un Gestor Jurídico. Manifiesta también  

desde el 2016, se inicia un proceso para cambiar de nombre al  “Departamento de 

Computo” por  “Departamento de Tecnologías de Información”. Explica. 

Se prevé contratar  para la Dirección Urbana y Rural y cuando se   incapacite la 

Arq. Jeanine Atención un Gestor de Proyectos, buscando la restricción de no 

hacer tanto gasto. Ya cuenta con varias personas que han presentado sus 

currículos, desde luego cuando Jeanine se valla va a dejar muchos proyectos 

montados. 

 

Expone sobre los servicios brindados por la Municipalidad de Bagaces 

 Recolección y Disposición de Residuos Sólidos Ordinarios. 
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 Recepción, Acopio y Valoración de Residuos de Envases de Agroquímicos 

(Convenio Fundación Campo Limpio) 

 Aseo de Vías y Mantenimiento de Zonas Verdes, Parques y Lotes. 

 Cementerio Municipal 

 Campañas de Recolección de Residuos No Tradicionales 

 Visado Municipal de Planos Catastrados y Fraccionamientos  

 Permiso de Construcción  

 Permiso de Construcción, Urbanizaciones y Propiedad en Condominio  

 Trámites del departamento de Bienes Inmuebles 

 Declaración de Bienes Inmuebles 

 Trámites del departamento de Ingeniería 

 Trámites del cementerio Municipal  

 Trámites del departamento de Patentes 

 Solicitudes de Patentes Nuevas y solicitud de traslado de patentes 

 Servicios brindados por la Municipalidad de Bagaces 

 Recolección y Disposición de Residuos Sólidos Ordinarios. 

 Recepción, Acopio y Valoración de Residuos de Envases de Agroquímicos 

(Convenio Fundación Campo Limpio) 

 Aseo de Vías y Mantenimiento de Zonas Verdes, Parques y Lotes. 

 Cementerio Municipal 

 Campañas de Recolección de Residuos No Tradicionales 

 Visado Municipal de Planos Catastrados y Fraccionamientos  

 Permiso de Construcción  

 Permiso de Construcción, Urbanizaciones y Propiedad en Condominio  

 Trámites del departamento de Bienes Inmuebles 

 Declaración de Bienes Inmuebles 

 Trámites del departamento de Ingeniería 

 Trámites del cementerio Municipal  

 Trámites del departamento de Patentes 

 Solicitudes de Patentes Nuevas y solicitud de traslado de patentes 
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Expone Misión. 

“Bagaces será un cantón amigable con el ambiente, que conserva sus recursos 

hídricos y ecológicos, contará con servicios de salud, educación superior, vivienda, 

una red vial mejorada y agricultura tecnificada; con espacios para la recreación y 

la cultura; donde sus habitantes tendrán mejores oportunidades de empleo e 

ingresos, sustentados en su potencial turístico y productivo. Un lugar donde se 

vive con seguridad, equidad, organización comunal y acceso igualitario de todos 

los sectores de la población”. 

Visión: 

“Ser una institución líder que propicia el desarrollo integral, con una gestión 

eficiente, transparente y participativa, posicionando a Bagaces”. 

Reg. Natalia Salazar: Con el respeto que usted merece y el de los compañeros, a 

mí me parece que el tema de hoy que es el Informe de Labores, yo sé que esto es 

como la introducción, pero hay tantas cosas que hablar y a mí me da miedo  que 

no nos del tiempo, tal vez para que adelantemos esta parte, porque se supone que 

son cosas que deberíamos saber, si están de acuerdo los demás compañeros 

también. 

Sin. José Pablo Trejos: La Ley 8329 destina recursos para todo lo que es la red 

vial cantonal, tenemos la UTGV, pero ¿Qué tan importante sería que la 

Administración tenga maquinaria propia?, la administración, destina recursos en 

reparar, mantener, tiene choferes, qué tan rentable le es para  la administración 

mantener esto como una unidad paralela a la UTGV, si al final todo va a recaer 

sobre la UTVG. 

Si alguna comunidad que pide un servicio con maquinaria propia cuesta mucho 

dárselo, normalmente uno escucha decir que no, entonces ¿Qué tanto podría 

significar en un tema de ahorro para la Administración, quitar toda esta parte, la 

cual considero es paralela a la UTGV?  

Desconozco si se ha valorado esto antes, pero siento que la inversión que se hace 

aquí es considerable, entonces se trata de darle a la administración un rumbo más 

empresarial, más de servicio y dejarle a la UTGV lo que le corresponde. 
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Señor Alcalde, Lic. William Guido Quijano: Con respecto a lo que indicaba la 

Reg. Natalia Salazar, él únicamente iba a dar la visión y la misión para darle 

camino a la exposición que nos faltaba, además de darle camino a la parte de 

Verón la cual nos faltaba y terminar con el resumen. 

En el caso de José Pablo, si tiene razón, para que organizaciones paralelas, si al 

final de cuentas es una sola Administración. 

Señor Presidente: Para ampliar lo que dice Pablo y relacionado a su punto de 

vista, Pablo tiene la razón en una parte, pero hay una parte de las comunidades 

que está demandando un servicio y la UTGV es muy rígida, la ley la hace muy 

inflexible para algunos servicios que la comunidad demanda, ejemplifica. 

Sin. José Pablo Trejos: Podría ser hasta más barato, porque al año ¿Cuántas 

obras construyen las Municipalices?, se pueden contar con los dedos, este back-

hoe trabajando lleva implícita toda una estructura de costos, que si uno lo rentara 

puede ser hasta más barato. 

Señor Presidente: También podríamos verlo por el otro lado, no lleva el 30% de 

utilidad que suma la empresa por otro lado la Municipalidad trabaja al costo, por 

eso hay que ver el análisis por que la rentabilidad y la utilidad neta no la llevan. Lo 

pongo como ejemplo porque es un tema de análisis. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido Quijano: Todo depende de mejorar la parte 

más débil, y esta es la Gestión de Cobros, con eso si tendríamos los suficientes 

recursos. 

Señor Presidente: Mas que la Gestión de Cobro, creo que lo más no depara 

como eficiente y exitoso es  la Gestión Interna, la eficacia con los que manejamos 

los tiempos de respuesta, el uso de los recursos, porque nada hacemos con tener 

dinero, pero la gastamos a manos llenas, sin ver resultados, sin embrago este es 

un tema más de conciencia, si nos gustaría escucharlo por el aterrizaje puntual de 

la información. 

Lic. Vernon Rodriguez: Saluda a los presentes.  

Con Jeanine ella nos había puesto una serie de indicadores que teníamos que 

cumplir y la idea es reportar a partir de estos indicadores, uno de los primeros era: 
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Cantidad de campañas de protección efectiva del ambiente por mes del año 

en curso. 

Básicamente hay tres, las que se realizan con presupuesto Municipal, las que se 

realizan con un presupuesto compartido nosotros ponemos una parte  y otra 

institución pone la otra parte y otras las cuales no tienen un impacto en el 

presupuesto municipal, salvo el tiempo que se dedica uno andar en estos eventos. 

Explica: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Explica las descripciones de charlas y/o seminarios realizadas por mes del 

año en curso. 
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-Servicio de Recolección de Residuos:  

Indicadores:  

– % de Eficiencia de Recolección: (Días hábiles de 

recolección brindados(año)- días hábiles de recolección 

no brindados(año)/días hábiles de recolección(año) 

*100 

– % de Eficacia de Recolección: (Días hábiles de 

recolección brindados(año)- días hábiles de recolección 

incompleta/días hábiles de recolección 

brindados(año)*100 

• No se brindó el servicio en 3 días hábiles: (3 de semana Santa 

) y tres feriados.  Eficiencia de Recolección: 98.85% 

• Se trabajaron 6 feriados.   

• Se dejaron residuos en cuatro ocasiones en el Barrio 

Miravalles (Guayabo). Se recolectaron el día siguiente.  

Eficacia de la Recolección:  98.44% 

 

Cantidad de informes enviados a la Dirección de Gestión Urbana y Rural 

sobre la eficacia en la presentación de los servicios. 

 

Aseo de Vías:  

• Indicadores:  

– % de Eficiencia de Aseo de Vías: (Días hábiles de 

aseo brindados(año)- días hábiles de aseo no 

brindados(año)/días hábiles de recolección(año) *100 

• El servicio se brindó regularmente solo se vio interrumpido  

durante Semana Santa, y en 4 ocasiones que se brindó apoyo 

a la recolección de residuos. 
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• Eficiencia de la recolección: 97,30% 

• Se está en la recolección de datos para definir un indicador de 

eficacia, actualmente se tiene una eficacia de    29,250 metros 

lineales por semana de aseo de vías. 

 

Encuesta de Satisfacción del usuario: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En esta encuesta se obtuvo un 8.9% en cuanto al nivel de satisfacción con el 

servicio de recolección, siendo más alto en el Distrito de Bagaces y siendo más 

bajo en el distrito de Fortuna. 
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En el caso de aseo de vías aquí se dice que es el servicio más malo que tiene la 

Municipalidad y concuerdo con esto, básicamente porque solo  brindamos el 

servicio  en un distrito y obviamente ese no es el dato, el porcentaje  de cobertura 

en distrito ronda el  48%, ese es un dato bastante artificial la UTGV tiene dos años 

de no actualizarnos este dato, de metros lineales que corresponden a áreas de 

población humana, esperamos que con el inventario de la Gestión Vial y quede 

más fácil de acceder para poder tener este dato. 

Control de las denuncias atendidas, tramitadas y solucionadas en materia de 

salud ambiental.  

Indicadores:  

-Cantidad de denuncias recibidas/mes 

-% de Denuncias tramitadas 

 

Seguimiento de espacios físicos del cantón libre de focos de contaminación 

(eliminación de micro vertederos). 

 

 

 

 

 

 

 

 

El principal problema lo tuvimos al final de año y es por lotes baldíos, nos cuesta  
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Reg. Natalia Salazar: ¿Cuáles son los medios oficiales que tienen las personas 

para hacer las denuncias? Muchas instituciones habilitan un número de whatsapp 

o usan las redes sociales. ¿Existe un medio oficial alguien capta estos 

comentarios que deja las personas? 

Lic. Vernon Rodríguez: Sandra es que la administra la red social de la 

Municipalidad, por mensajes privados llegan muchas veces denuncias, a través 

del tiempo se ha hecho un proceso de sensibilización con los vecinos 

principalmente de los del Arbolito, por cada vez que alguien quiera ir a botar 

residuos por el lado de la Francesa, tiene que pasar por ahí. En varias ocasiones 

hemos encontrado personas aun con la basura sin tirar y hemos hecho la 

apertura, para que vallan al vertedero, en términos generales ha habido una mayor 

aceptación de las personas que hemos ido identificando como generadores de 

residuos de estos puntos, es decir tienen una mayor incidencia de entrada al 

vertedero, muchas veces no les cobramos, lo que hemos querido hacer es generar 

una base de personas que se dedican a este tipo de transporte de residuos y que 

de alguna manera estén registrado con nosotros y que cumplan con ciertas 

indicaciones que nosotros les damos, aun así, si se dan indicaciones  y parece ser 

que están viniendo personas de otros sitios a brindar el servicio, principalmente 

chatarreros que andan recogiendo en diferentes lugares que no son del cantón, 

pero al terminar su gestión de recolección cerca de acá, entonces buscan sitios 

dentro de nuestro territorio para hacer el desarme de todas las piezas que generan 

y mucho de eso es lo que estamos recibiendo ahorita. 

Reg. Edgardo Aragón: Como lo dice Natalia mucha gente carece de la 

información para poner la denuncia, sería interesante más en la situación en la 

que estamos, que Vernon como Gestor Ambiental procuren si existen los recursos 

colocar por todos lados rotulación con los teléfonos para poner denuncia. 

Denuncia en otros sitios del distrito donde foráneos llegan a dejar sus desechos. 

Interesante tener un control y ver quienes llegan al relleno a dejar la basura, pero 
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que no se nos  haga un problema más grande y que cuando este el  portón abierto 

venga más gente de otros cantones a dejar más basura ahí. 

Lic. Vernon Rodríguez: Para eso es el registro que se quiere dar, por ley quien 

haga tránsito de este tipo de residuos, no importa lo pequeño que sea, debieran 

de estar registrados con el Ministerio de Salud, con un registro de Gestores 

Autorizados, pero tiene costos y requiere una patente al día, además hay unos 

criterios que se tienen que resolver antes. 

Señor Presidente: Para el tratamiento de residuos existen dos figuras ¿el 

vertedero y la escombrera? ¿Legalmente la Municipalidad no puede manejar el 

tema de la escombrera? 

El residuo tipo escombrera la Municipalidad no los puede tratar? 

Lic. Vernon Rodríguez: Las escombreras se usualmente se manejan en los 

planes de gestión de un proyecto y quedan marcados ahí, en el caso nuestro si 

llega mucho escombro al vertedero, hay dos áreas definidas para este fin primario. 

Comenta de una situación de una persona que en Guayabo, quien en una 

recolección ordinaria de desechos quiso entregar 4 sacos de escombros, 

aduciendo que para esto pagaba impuestos y está bien, lo que pasa es que en 

recolector este tipo de residuos no se pueden trasladar.  

Señor Presidente: En Guayabo hay 3 sitios abiertos para recoger escombros que 

no es la municipalidad. Entonces si la Municipalidad diera este servicio se evitaría 

que se establezcan estos centros ilegales y no iría en la tarifa de la recolección de 

basura de los hogares. 

Sería posible de que la Municipalidad brinde el servicio de escombrera en el 

cantón, a parte del servicio de recolección de residuos que tienen actualmente y 

de la tarifa por este servicio. 

Lic. Vernon Rodríguez: El problema es que la legislación nuestra nos restringió a 

residuos ordinarios, entonces este tipo de residuos no entra en esta categoría. 

Pero lo que se puede hacer es intentar que cuando alguien pida un permiso de 

construcción que el permiso venga ligado desde ahí, porque al final de cuentas se 

le está cobrando un monto por la construcción y ya hay una responsabilidad 

nuestra en esta parte. 
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Continua exponiendo sobre “Espacio disponible actualizado en el cementerio” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comunica que desde que está Douglas se hizo un inventario de los nichos que 

están en el cementerio, él les puso un número y a futuro se quiere cambiar los 

nombres por una plaquita, han ido identificando los nombres que estaban en las 

lapidas para hacerles los links con los números de contratos que hay acá, para 

agilizar la gestión de pagos a los contribuyentes. 

Hay un porcentaje alto de usuarios del cementerio  que desde hace años no 

pagan el cementerio, este dato desde hace años está ahí y  mucho de este trabajo 

de identificación  se ha hecho a partir de los 2 de noviembre, de ahí se desprende 

que habrá un momento donde se tendrá que tomar una decisión  sobre si estos 

nichos se desocupan, hay muchos que  están en tierra, aquí hay un acuerdo del 

Concejo que insistía en velar por la parte histórica, algunas sepulturas y esto, 

incluso habrían muchos temas que resolver. 

Informa de los errores al renovar los contratos de los nichos del  cementerio. 

Explica.  

Reg. Edgardo Aragón: sería importante antes que este Concejo se valla, se tome 

una decisión, para declarar una amnistía, un tiempo prudente y una buena 

información.  



 14  

 

Además es importante pensar en un mausoleo, ubicarlo estratégicamente y hacer 

un traslado de todas las personas que ocupan un espacio en el cementerio pero 

que nadie paga el derecho por ese nicho y que los nombres queden ahí. 

De esta manera se reorganiza el cementerio y funcional por 50 años más y que el 

Concejo permita la misma acción de construir más mausoleos. 

Recuerda que la placa Nº154, ese es un mojón de Bagaces, de los antepasados, 

el cual es un octágono de Bagaces, espera nunca se demuela porque es parte de 

la historia.  

Lic. Vernon Rodríguez: Sandra tiene marcado este punto de esta manera, 

aparece como mojón. 

Señor Presidente: Podría caber un acuerdo para que la administración inicie 

todas las acciones legales y administrativas correspondientes para que se dé un 

tiempo de amnistía en el pago de la tarifa y que la gente conozco que pasada esta 

amnistía se empieza a demoler y abrir espacio en los nichos más antiguos. 

Lic. Vernon Rodríguez: Paralelo a esto hay un reglamento ya listo, hay que 

traerlo acá. No se dice amnistía, porque esto aplica para otra figura, y si tiene 

plazos para que la gente se ponga al día.  

Pienso que sí se puede publicar el reglamento y asociarlo a este periodo de 

tiempo para que las personas se pongan al día. Comenta más al respecto. 

Señor Presidente: Solicita les explique el tema de la fosa común. 

Lic. Vernon Rodríguez: Explica hay dos elementos, la fosa común y el osario 

común. 

Lo que decía Edgardo es un caso donde nosotros recojamos a todos los 

esqueletos y podamos depositarlos en una estructura común, ya identificados. 

La fosa común es algo que debería tenerse por ley y está destinada a hacer 

sepultura o inhumación en caso de extrema necesidad y urgencia o cuando hay 

personas desconocidas, prácticamente aquí solo en Liberia hay una fosa común, 

esta es muy diferente a un osario. 

En el caso de desarrollar este proceso, ocuparíamos un osario y seria idóneo 

contar con una fosa común. Explica 
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Se puede autorizar una estructura tipo osario, la cual no va a sufrir de derrame de 

líquidos y que cuando se saca los cuerpos se pueden depositar en el osario y 

darle esta alternativa a las familias. 

Menciona llevan 4 años realizando las campañas “Limpiemos Nuestros Patios” la 

Generación de Residuos ha sido muy buena. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presenta los resultados de la evaluación de los servicios ofrecidos 
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Explica, cómo se manejan los ECOLONES por parte de la Municipalidad y de 

cómo se hacen las boletas de dichos ECOLONES para remitirlas al centro de 

acopio de Liberia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sind. José Pablo Trejos: Comenta de una situación que se dio con unas 

personas que llegaron a dejar material, a las 5:00 pm y no estaban para recibirles 

los valorizables. Dichas personas habían incurrido en gastos de transporte, 

además quien se vio perjudicada fue la imagen de la Asociación de Guayabo. 

Lic. Vernon Rodríguez: Manifiesta cómo se dieron los hechos y de cómo  está 

dispuesto a ofrecer una disculpa por la situación. Indica con Sandra harán la 

publicación ofreciendo disculpas 

Señor Presidente: Deberían ofrecer una disculpa personalmente 

Lic. Vernon Rodríguez: Claro que de esta manera también lo harán, pero lo de la 

publicación se hará por aquellas personas que quizás vinieron pero que nadie se 

enteró de que habían estado presente. 
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Señor Presidente: Asumen el compromiso de buscar los nombres de las 

personas que se comunicaron con Bernal de la Asociación de Desarrollo para 

externar el malestar. 

Reg. Milton Ledezma: Vernon, cuando se dan las charlas en las escuelas, como 

nos damos cuenta que eso estás siendo productivo? Qué seguimiento se le da 

eso, a los centros educativos de que se está impactando y que se estén logrando 

los objetivos?, hay forma de medirlo? Porque la Unidad Técnica tiene dos años de 

no actualizar, como lo hacían atrás? Ahora viene el inventario de caminos, va ser 

más fácil, porque no se hace más seguido? 

Aquí en Bagaces no tenemos un relleno sanitario, pero sí tenemos algo similar a lo 

de Santa Cruz, o Miramar, el impacto ambiental sería el mismo? Habría una 

diferencia ambientalmente hablando hacerlo aquí o en otro lado? 

Lic. Vernon Rodríguez: La afectación de mandar allá, aquí sería nula para 

nosotros entre comillas, explica las  métricas para evaluar esto, y las áreas de 

impacto.  Una fosa de relleno sanitario funcionando bien, recogiendo lixiviados, el 

impacto ambiental que pudiera llegar a generar para nosotros es la pérdida de 

todo lo que es el recurso de cobertura, en el sitio específico se modificaría un poco 

todo lo que son la aguas de correntía que cae sobre ese valle y al final caerá en el 

río Bagaces, sobre esa línea va el impacto ambiental, así como posible animales 

que hay ahí, en esa zona el riesgo con los eventos de quema, es menos intenso 

por la ubicación que planteó el ICE, los lixiviados que salgan de las fosas y caigan 

al sitio donde se vayan a procesar ahí estaríamos hablando de la calidad, yo 

siempre voy aspirar de que el sistema se diseñe y funcione bien entonces voy a 

decir que cuando el vertido se realiza, se haga con los parámetros de ley que 

corresponde y que por tanto el impacto que va generar en este caso sobre el Río 

Bagaces sería mínimo, eso va con condiciones de diseño, de operación eficaces, 

explica ampliamente sobre el tema de impacto. 

Reg. Milton Ledezma: Pero cuál es el  impacto teniendo las mismas condiciones 

aquí que allá a otro nivel pequeño? Con el tema de emisiones, hacia el ambiente 

creemos que había más impacto llevándolo a otro sitio por las emisiones, por la 

posibilidad de los derrames, van a ver lixiviados en el camino, y emisiones de los 

vehículos, entonces si le damos el mismo tratamiento o mejor a lo que hay en 

otros lugares ambientalmente si podríamos colaborar más al ambiente si lo 

hacemos aquí, manteniendo algo como se debe. 

Lic. Vernon Rodríguez: Si hablamos desde la estructura y la mecánica de lo que 

es la política de carbono reducción, aplicando esto, tendríamos que medir la 

totalidad de emisiones por tener esto aquí, si al final el balance aumenta o 
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disminuye  con respecto a moverse 80 kilómetros. Porque curiosamente dentro del 

control de emisiones, esos residuos que nosotros sacamos no se nos cuentan a 

nosotros porque al final este proceso se da en el otro sitio, explica al respecto. 

Comenta el tema del traslado de emisiones móviles, siempre va a ver un 

kilometraje impactante dentro de lo que manejamos, por eso no descarto el 

proceso de las fosas, porque hay un punto en el que nosotros esperaríamos no 

hacer desplazamientos, explica. 

El reglamento ya está listo, no lo hemos traído a discusión, porque se nos han 

acumulado varias cosas. 

Continúa hablando del tema de los residuos,  (escombros, zacates, etc). 

Señor Presidente: Viene una propuesta que se está preparando, ICE aportando 

los diseños preliminares para una construcción de un par de fosas debidamente 

impermeabilizadas, un proyecto más a la medida de lo que ocupamos, mientras 

nos dé tiempo de operación de dos o tres años, para buscar una alternativa.  

Lic. Vernon Rodríguez: Con respecto a la actualización de la Unidad Técnica, en  

un momento que en Comisión se vaya a revisar se van a tener que hacer 

preguntas incómodas, como dice el Viceministro “aquí hay muchos datos que se 

desconocen”, entonces muchas veces hacemos proyecciones con datos que son 

erróneos, explica. Habla de la morosidad. Con la Unidad Técnica  el dato se 

incluía  en el SIIM y no hay una realidad de cuantos metros lineales habían, quien 

me ayudó hacer eso fue Mariela y se hizo con un mapa de los centros urbanos, se 

empezó a marcar los diferentes caminos inventariados y las distancias de cada 

calle, así se fue sumando. Cuando ustedes ven la evidencia de lo que mandamos 

a la Contraloría diciendo los números que tenemos de cordón y calle son unas 

hojitas con los croquis de centro urbano de Guayabo, Montenegro, de El Salto, y 

Bagaces, con rayitas fosforescentes marcando y sumatoria a los lados, esa es la 

gestión de datos que manejamos acá, ahora con este sistema puede ser que la 

información salga mejor. El dato que hay es el del 2016, explica más en detalle al 

respecto. 

Señor Presidente: Somete a votación dejar al compañero Edgardo como 

presidente. Quedando cinco votos positivos.  

Reg. Edgardo Aragón: Milton hizo una pregunta muy interesante y el compañero 

José Alfredo la estaba acortando, pero te voy a dejar que desarrolles, nos interesa 

el dato de cuanto nos cuesta esas fosas, si es por convenio, o tenemos que sacar 

ese presupuesto? este tema de los residuos sólidos no es de cinco minutos, me 

gusta que en este todos tengamos el derecho de poder plantear, todo lo que 
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tengamos que saber. El dato que le dieron (personas que pagan el servicio), para 

que usted tenga un punto de apoyo y  para dar un inicio y poder  dar una 

propuesta, no son datos efectivos ni reales, y esto al final arroja un problema  

porque al final la realidad es otra, Vernon si todavía tiene información que nos 

tenga que dar? Quiero que el tema de los residuos sólidos de la Municipalidad de 

Bagaces no quede cortado por el tiempo. Quiero que este tema se desarrolle. 

Reg. Milton Ledezma: Con lo del tema del seguimiento de las charlas en las 

escuelas?  

Lic. Vernon Rodríguez: El seguimiento la eficacia es vaga porque no se mide el 

tema, ejemplifica con la Asada de Bijagua, donde ellos agarran estudiantes de 

cuarto nivel y desarrolla un programa con ellos, lo sube a quinto y a sexto, pero es 

un programa continuo y establecido, nosotros gracias al apoyo de las instituciones 

se van midiendo temas, pero nosotros no tenemos la herramienta para medir si un 

muchacho  a quien recibimos desde segundo, cuando llegó al colegio sea más 

sensible o tenga más conocimiento sobre un tema o no. Habla sobre el Programa 

de Educación Biológica de Santa Rosa, y que hay que  ver si se puede replicar en 

Palo verde para tener mecanismo de medición,  donde hemos tratado de hacerle 

mella y el único lugar donde hemos notado que sí funciona, es nuevamente en 

Guayabo porque tenemos  la Escuela Líder de Guayabo, que se convierte en 

Bandera Azul que es un tema que se bombardean y después llegan al Colegio que 

también es Bandera Azul, entonces ustedes ven que si hay un proceso que no ves 

acá, esta escuela nunca ha participado en esto, bueno nunca ha ganado Bandera 

Azul. 

Reg. Olga Cháves: Soy ahora la tutora de Ciencias, el año antepasado 

participamos en bandera Azul y obtuvimos una estrellita, estamos involucrados en 

el proceso este año, lo vamos a tomar en cuenta. 

Lic. Vernon Rodríguez: El plan es guindarnos del Bandera Azul, porque era 

obligatorio estar no tenerla, ahora que se metan va ser un logro, pero el plan 

nuestro fue apoyar Bandera Azul y que se pudiera medir el proceso, pero no 

tenemos indicadores midiendo, no tenemos instrumentos de evaluación y el 

seguimiento que se hace ni siquiera es muy personalizado, donde se estuvo 

haciendo fue en la Escuela de San Ramón, y los que nos apoyaban era el SINAC 

con la parte de Lomas. 

Reg. Edgardo Aragón: Pone en propiedad al Reg. José Alfredo Jiménez. 

Señor Presidente: Vamos ir cerrando con lo de Vernon. 
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Reg. Luis Enoc Barrantes: Sigo pensando y sigo creyendo que se extiende la 

sesión por no tener un horario de trabajo para negociar esto,  y dar una 

explicación, es una situación poco crítica, yo entiendo a Vernon sé quién es, y no 

lo hemos explotado porque no hemos querido, él tiene razón hay cosas que no se 

manejan no hay comunicación. El informe de Vernon no se terminó no la pudo 

presentar, con el informe de presupuesto lo mismo, nunca hay tiempo para ver las 

cosas, solo correr, me parece y estoy inconforme, ahora si Vernon se va y 

nosotros quedamos a completar el horario de la sesión, hablar ciertas cosas que 

no me parecen, porque últimamente lo que hay que hacer son denuncias y eso es 

perjudicar a todo mundo, merecemos respeto y tenemos el derecho de decir cada 

uno lo que se siente, y la comunidad. 

Señor Presidente: Hoy tenemos un tema único que es el informe de labores del 

Alcalde, si van hablar de otro punto, podemos variar la agenda. Vernon yo había 

entendido que usted había terminado la presentación suya!  

Lic. Vernon Rodríguez: Sí ya terminé. 

Reg. Milton Ledezma: Vernon tiene usted toda la razón porque no tienen muchos 

indicadores, y tenía la pregunta para William, no sabemos cómo estamos porque 

no tenemos como medirnos, tenemos que poner parámetros para darnos cuenta 

que vamos mejorando vamos desmejorando, no escucho en todas las 

presentaciones en qué estamos mal, no veo la parte negativa, es importante para 

saber en qué debemos mejorar, Vernon hoy me llamó el Viceministro para ver 

como estábamos con el vertedero, le conté lo que sucedió el martes y le hice la 

consulta que si lo que comente con él lo podía decir aquí, me dijo que no había 

problema, él esperó las minutas, lo que se está haciendo con la Empresa 7048, 

con el ICE, el plan, y con esto aterrizábamos, pero lamentablemente no se logró, 

él dice que ya no puede dar más la cara, que ya viene lo que tiene que venir y 

tenemos que asumirlo, yo le conté el tema de la vía rápida, y me pregunto la 

duración del plazo, le dije que lo que dure la Contraloría en contestar uno o dos 

meses, me dijo que iba a ver, me dijo que no descarten lo que hablamos del 

entregable que se ocupa hacer entre todos, por cualquier cosa de una apertura.  

Cada vez  que tenemos la oportunidad de hacer cambios en esta municipalidad lo 

dejamos pasar, el proceso vino por vía rápida porque cuando se tenía que iniciar 

la contratación hace tres meses no se hizo, muchas veces responsabilizan al 

Concejo por no aprobar, o porque rechazamos, igual con las tarifas se nos dijo 

que porque había que ampliar el rango de servicio a Bagatzi, al Salto, Edgardo 

comentó que no le parecía que se cobren a otros más, no sé si por ley por 

kilometraje otros tendrán que pagar, desconozco, pero con esto hay que hacer 

una diferencia en la tarifa, todos tenemos que asumir un poco, quiere decir que no 
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se han venido haciendo los análisis de costos para mantener una tarifa más 

actualizada de acuerdo al crecimiento, sino en base a donde se va hacer la 

disposición final de los residuos, hay que ir ajustando tarifas en base al 

crecimiento. Vernon comentó que el Concejo acepta calles a diestra y siniestra y 

que somos un poco responsable por el desfase entre las tarifas y la decadencia de 

los ingresos, pero nosotros no podemos estancarlos hay que crecer, aceptar 

calles, no podemos desligarnos, eso va de la mano, no podemos castigar a los 

que necesitan hacer una casa, siempre se aceptan las calles por varias razones, 

por conveniencia, por lo que sea, casi siempre viene la Unidad Técnica y nos dice 

“ya se puede aceptar”  no sé si necesitamos un visto bueno de Vernon porque él 

dijo que nadie le consultaba, me queda esa duda! Si es así para que de ahora en 

adelante lo recibamos. Siempre buscamos todo para el último día, igual con las 

compras. Vernon también hizo el comentario que le motivaba que los regidores se 

involucren en algunos temas, pero también hay que hacer diferencia, que nosotros 

no podemos asumir responsabilidades que no nos corresponden, tenemos toda la 

disposición y voluntad pero hay un límite. Lo del ICE fue algo en conjunto, explica 

más al respecto de este tema, se comenta que van hacer cuatro años y no hemos 

hecho nada, yo no me meto en ese saco, siento que el intento se ha hecho y 

hemos dejado huella, pero no podemos vivir quejándonos y no aportar, y esa no 

es la solución para que nosotros como cantón cambiemos la mentalidad. Tenemos 

otros antecedentes con el tema que entregan a última hora las cosas, y el tiempo 

me ha dado la razón en muchas, la famosa traileta por ejemplo y se nos aseguró 

que enero llegaba, yo vote en contra porque estaba seguro que no iba a pasar. 

Desperdiciamos oportunidades de hacer obligadamente que se cumplan las 

cosas. Otro ejemplo la construcción del plantel, llegaron y nos dijeron tienen 

tiempo hasta tal fecha por la Contraloría, y que pasó? Sí habían opciones, 

presionamos, dimos un mes, dos meses y se resolvió la situación, no nos dejemos 

asustar compañeros, algunos trabajamos en organizaciones similares, conocemos 

un poco, preguntamos, consultamos, y sí hay opciones de mejorar las cosas y 

corregirlas en el tiempo, Vernon echemos para adelante en todo lo que se pueda, 

y si ocupa que le pueda ayudar en algo, tenga la confianza que así igual lo siento. 

Lic. Vernon Rodríguez: Muchas gracias, yo vivo la vida en términos futbolísticos, 

y lo que quiero decir con esto es que al menos yo tengo claro que esto es un 

camerino, pero  don William sabe que cuando nos encerramos en esa oficina lo 

que está hablando es el camerino y lo que el camerino diga pasa en el camerino y 

se queda ahí, y aunque no pueda estar de acuerdo pero si  la línea del director 

técnico dice que nosotros vamos a salir a jugar aquello, yo juego, porque yo 

entiendo bien la línea de mando, y que el valor público puede estar en otro lado y 

yo puedo estar equivocado, mientras pueda defenderlo lo hago, explica. 



 23  

 

Señor Presidente: Agradece a Vernon y se despide. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido Quijano: Muy importante en el informe del 

Gestor Jurídico, nosotros tenemos procesos en vía judicial o administrativa, lo que 

llamamos nosotros en la administración pública aquí en la municipalidad, en el 

Tribunal es el contencioso administrativo. 

Explica todo lo concerniente con el Depto. Legal de la Municipalidad. 
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Para el año 2018: 

Comenta del tema de una audiencia preliminar del accidente que ocurrió en River 

Side donde murió un niño,  que tienen ahora en mayo para hablar sobre el tema 

de la patente que es la parte que le corresponde a la Municipalidad. 

Otra es la demanda laboral que está en el Juzgado de Liberia, ya fuimos a las 

audiencias, ya presentamos todas las pruebas, esto sobre el señor Zumbado que 

era el antiguo panteonero, explica este caso. 

En la sala constitucional tenemos un proceso ya fallado, por la parte contraria 

vecinos de Río Naranjo, se está a la espera del resultado final, hay que esperar y 

ver que van a resolver, es un recurso de amparo.  

Hay un amparo administrativo que ya se respondió la demanda, y la parte 

contraria era de Marielos Vega Ferrer, es el caso de las Cazuelas, eso seguro lo 

archivan porque ya realizamos la demolición, pero como consecuencia de esa 

demolición plantearon una denuncia en mi contra por prevaricato y tráfico de 

influencias, está en etapa privada de investigación, ya el OIJ vinieron sacaron el 

expediente y están precisamente en esta etapa para ver si hubo delito o no. 

Explica el término prevaricato que es que aunque uno sepa que está haciendo 

algo ilegal uno lo hace en el caso de la demolición, y tráfico de influencias porque 

uno lo hizo según para favorecer al dueño de la propiedad que estaba reclamando 
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la construcción que se hizo en vía pública, explica. Esa demolición estaba lista 

desde la administración anterior. 

Para este año 2019 hemos recibido bastantes recursos de amparo, por dicha 

hemos estado saliendo bien, el primero lo desestimaron, nos están involucrando 

en otra por una partida específica por diez millones que se le dio a la Escuela 

Tomas Guardia, según para construir un salón de actos y no están achacando que 

por culpa nuestra los niños se están asoleando, porque esto no se ha construido. 

Otros recursos también que hay adicionales que se los voy a dar en el otro informe 

cuando estén resueltos para que tengamos claro esto. 

Los otros informe ya los habíamos recibido como el de don Gerardo, 

quedaba pendiente el Tributario, Julissa está pidiendo para el martes para 

venir a exponer la propuesta. 

Señor Presidente: William a parte de este CD, el informe se está presentando por 

correo. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido Quijano: No cabe en el correo, entonces yo le 

di uno a cada Concejo de Distrito con recibo. 

Reg. Luis Enoc Barrantes: Felicito a Guayabo por trabajar tan bien y tener buena 

comunicación con la Administración. Excelente labor la de  Milton en la Junta Vial.  

Lamento la situación en Río Naranjo, la mayoría de problemas que pasan ahí lo 

involucran a usted Don William (la misma gente con la que usted se reúne), 

explica esta situación a detalle. En Río Naranjo hay personas molestas por este 

asunto.  

Hay que rotular el auto de la alcaldía. Así mismo comenta sobre situaciones que 

se han dado tras la reunión del señor Alcalde con personeros de la Asociación de 

Desarrollo. 

Comenta sobre el tema de los materiales arrojados en la plaza de la comunidad. 

Consulta al señor Alcalde ¿Por qué no se termina de enviar el cemento y la 

piedra? para hacer los muros que habían que terminar para que no sucediera lo 

que sucedió. Comenta acerca de la necesidad de hacer un muro detrás de la 

cancha de básquet. Cuestiona al señor Alcalde sobre este hecho. No vio en el 

informe de los saldos que este dinero existiera, Jeanine tampoco me aclaro nada. 

Es una pena que no se comunican las cosas, y le consulta a Don William por que 

no se contestan los informes.  
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El martes había un Asamblea y ahora comunican que no hay, no tienen asamblea, 

no tienen personería y son investigados. Esta situación ha sido problemática para 

trabajar. 

En Río se había trabajado muy bien con esta Municipalidad, de lo que yo tengo de 

esta aquí, alrededor de 22 años nunca en la vida se ha dejado de hacer las cosas. 

Comenta al respecto como se trabajaba. 

Recibí el curso sobre lo que es una Junta Vial  y les corresponde  hacer, luego 

comenta acerca del presupuesto, del motor del recolector y la mala comunicación 

entre la Administración y el Concejo Municipal. 

Explica los 10 millones para el salón de actos de la escuela y de la demanda que 

se presentó. 

Me queda un sin sabor que pronto nos vamos y no se nos ha dado respuesta a 

estas peticiones. 

En Río Naranjo se comenta que desean hacer una asamblea para sacarnos de la 

Asociación de Desarrollo, para que no pueda continuar más en la Junta Vial.  

Como dice Milton aquí lo que pasa es que nos han vacilado porque nos hemos 

dejado. 

Con respecto al tema de Vernon, aquí se dijo hagamos escenarios para que nos 

ayuden a soportar los dos años para hacer las cosas y esto no se dio. Toda la vida 

han hecho las cosas al límite. Faltando 3 días traían los presupuestos y había que 

aprobarlos porque no había otra cosa que hacer y nunca se ha parado esta 

situación. 

Comenta lo que le espera al Alcalde con el tema de la basura, si no se da 

solución. 

Señor Presidente: Aclaro lo que dice Luis Enoc, al menos en mi caso, yo no soy 

regidor de Guayabo, no pertenecemos a un distrito en especial, somos líderes 

cantonales. 

Reg. Edgardo Aragón: En el informe no vi un acto que sucedió en la 

municipalidad de una pantalla desaparecida, ¿en qué culmino esta situación? 

Señor Alcalde, Lic. William Guido: No me ha llegado ningún proceso acerca de 

esto. 
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Reg. Edgardo Aragón: No han presentado el informe que se solicitó con respecto 

a lo de Gerardo Mendoza y todos los trabajadores Municipales a quienes les 

estamos debiendo vacaciones. Explica. 

Señor Presidente: Solicita al señor alcalde se haga la consulta a quien 

corresponda  sobre si en las municipalidades aplican la restricción de la 

compensación de las vacaciones por lo menos en el ICE sí aplica. 

Si nosotros proyectamos los días hábiles que le quedan a don Gerardo de 

vacaciones, dos meses y medio de vacaciones en días hábiles son 80 días hábiles 

de trabajo, lo que estaríamos hablando de cuatro meses, lo que significa que 

estaría cuatro meses fuera, por lo que don Gerardo ya tiene que estarse yendo por 

lo cual de parte del Concejo solicita al señor Alcalde se hagan las gestiones para 

contratar a la persona que va a sustituir a don Gerardo ya que este es un puesto 

estratégico y debe de haber un periodo de transición. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido: Ya se le hizo la programación de sus 

vacaciones a partir del lunes. 

Señor Presidente: Que conste en actas que la programación puede venir a 

decirnos que no está quedando tiempo de sacar a don Gerardo ni hacer la 

transición que se debe de dar en un puesto tan importante como este. 

Reg. Natalia Salazar: Sabe que está contratiempo pero no había hecho su 

presentación para no atrasar la presentación del Alcalde, hace poco nos llegó un 

correo con un poco de acuerdos pendientes de varias cosas que hemos pedido, 

los cuales no pudimos ver hoy.  

Faltan indicadores tal como mencionó Milton, los cuales hacen falta para mostrar 

la realidad. 

¿Cuál es el departamento que está más fuerte en la municipalidad? Y cuál es el 

que requiere una atención especial? 

Señor Alcalde, Lic. William Guido: El más fuerte es el de la Unidad Técnica y 

Gestión Vial, este año en el índice de gestión municipal mejoramos. El gran talón 

de Aquiles es el Tributario hay que mejorar, lo van a ver con el informe que va 

presentar Julissa. 

Podemos ver el tema de la implementación del nuevo sistema informático y lo de 

la simplificación de trámites en sesiones de trabajo, además hay otras cosas que 

ustedes deberían de conocer. 
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Reg. Natalia Salazar: Que dicha que la Unidad Técnica pudo salir adelante, 

mucho se debe a que usted ha estado presente con ellos, pero creo que sería 

bueno que fluyan solos y que la figura del Alcalde esté con el departamento que 

más necesite ayuda, ya que la parte financiera es la que más duele y necesita 

soporte. 

Señor Alcalde, Lic. William Guido: Es lo que estoy haciendo ahora, apoyando a 

ese departamento. 

Señor Presidente: William para que le lleve este mensaje a los demás 

departamentos, ya que estamos en un periodo de fisuras y no lo podemos negar, 

el tema de la basura, del salario escolar, y muchas cosas más nos tienen 

fisurados, pero también tienen que darse por enterado los compañeros de los 

demás departamentos, que aquí nunca hemos querido rendirnos para hacer las 

cosas bien, esto no nos convierte en malas personas. 

Da por conocido y aceptado el informe de labores del señor Alcalde, Quedando 4 

votos a favor. Acuerdo por Mayoría Calificada. 

Conclusión: Finaliza la sesión  al ser las   20:37 horas. 

 

Marianela Arias León.                                                     Jose Alfredo Jiménez 

Secretaría del Concejo Municipal                 Presidente Municipal 

 

Conclusión: Finaliza la sesión  al ser las   20:37 horas. 

 

 

 

 

 

 

 


